[image: image72.png]HERFIRE



                                      中国好课堂http://www.zghkt.cn/                            

宜春三中2015-2016学年度高二（下）期中考试

数学试卷（理）

一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)。
1.在复平面内，复数[image: image1.wmf](12)

zii

=+

对应的点位于 （    ）

A．第一象限        
B．第二象限     
C．第三象限    

D．第四象限

2.曲线
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在点（1,0）处的切线方程为（   ） 
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3．用反证法证明命题“三角形的内角中至少有一个不大于60°”时，假设正确的是(　　)

A．假设三内角都不大于60°             B．假设三内角都大于60°
C．假设三内角至多有一个大于60°       D．假设三内角至多有两个大于60°
4.设[image: image7.wmf])
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的图象如图所示，则[image: image10.wmf])
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的图象最有可能的是(    )
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5.直线
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与曲线
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围成图形的面积为（   ）
A. 
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C. 
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  D. 
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6．A、B、C、D、E五人并排站成一排，如果A、B必须相邻且B 在A 的右边，那么不同的排法有（    ）   

A．60种



B．48种



C．36种



D．24种

7.已知[image: image17.wmf]778
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，那么n的值是(         ）    

 A. 12                B. 13             C. 14           D. 15

8.用数学归纳法证明“当n为正奇数时，
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能被
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整除”，第二步归纳假设应写成(　　)

A． 假设n＝2k＋1(k∈N*)正确，再推n＝2k＋3正确

B． 假设n＝2k－1(k∈N*)正确，再推n＝2k＋1正确

C． 假设n＝k(k∈N*)正确，再推n＝k＋1正确

D． 假设n＝k(k≥1)正确，再推n＝k＋2正确

9．甲、乙两 人从4门课程中各选修2门，则甲、乙所选的课程中恰有1门相同的选法有(　　)

A．6种          B．12种        C．24种  
    D．30种

10.若eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x2－\f(1,x)))

eq \s\up12(n)的展开式的二项式系数之和为64，则其常数项为(　　)

A．－20       B．－15        C．15        D．20

11.若(2x－1)2016＝a0＋a1x＋…＋a2016x2016(x∈R)，则eq \f(1,2)＋eq \f(a2,22a1)＋eq \f(a3,23a1)＋…＋eq \f(a2016,22016a1)＝(　　)

A．－eq \f(1,2015)         B.  eq \f(1,2016)        C．－eq \f(1,4030)        D.  eq \f(1,4032)
12．已知定义在R上的可导函数
[image: image20.wmf]()
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的导函数
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，则不等式
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的解集为(　　)

A．(－2，＋∞)       B．(0，＋∞)        C．(1，＋∞)       D．(4，＋∞)

二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在答题卡的相应位置)。
13．由
[image: image25.wmf]32
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围成的平面图形绕
[image: image26.wmf]x

轴旋转一周所得到的旋转体的体积为           。
14．已知f(x)＝eq \a\vs4\al(\i\in(0,x,))(2t－4)dt，则当x∈[－1,3]时，f(x)的最小值为________．
15．已知函数f(x)＝eq \f(1,2)x2－2ax－aln x在区间(1，2)上单调递减，则a的取值范围是________．
16．观察下列各式：
 13＋23＝32 ,  13＋23＋33＝62 ,  13＋23＋33＋43＝102，…，根据上述规律，可归纳为_______________________________。　
三、解答题(本大题共6小题，共70分；解答写出文字说明、演算过程或步骤.)

17.（本小题满分10分）计算
(1)已知
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；      (2)eq \i\in(0,π,)cos2eq \f(x,2)dx. 
18.（本小题满分12分）实数[image: image29.wmf]m

取何值时，复数
[image: image30.wmf]22
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（1）是实数；（2）是纯虚数；（3）复数
[image: image31.wmf]z

在复平面内表示的点在第二象限.
19. （本小题满分12分）用0，1，2，3， 4，5这六个数字：

(1)可组成多少个无重复数字的自然数？ (2)可组成多少个无重复数字的四位偶数？
20、（本小题满分12分）已知在
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的展开式中，前三项的系数成等差数列.


⑴求
[image: image33.wmf]n

的值；⑵求展开式中所有的有理项.

21. （本小题满分12分）已 知 函 数
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处取得极值，且在点
（1，f（1））处的切线斜率为2.

（1）求a、b的值;
（2）若关于x的方程
[image: image36.wmf]32
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在区间[
[image: image37.wmf]2

1

，2]上恰有两个不相等的实数根，求实数m的取值范围.

22.（本小题满分12分）已知函数
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(1)求证: 
[image: image39.wmf]()
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在(1,+∞)上单调递增.
(2)若
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在x∈(0,1]内恒成立,求实数t的取值范围.
高二（下）期中考试数学试卷答案（理）

一、选择题
1.B  2.A  3.B  4.C  5.C  6.D  7.C  8.B  9.C  10.C  11.D  12.B
11.D　[解析] 根据二项式定理可得a1＝－2×2016，a0＝1.在已知等式中令x＝eq \f(1,2)，可得a0＋eq \f(a1,2)＋eq \f(a2,22)＋…＋eq \f(a2016,22016)＝0，所以eq \f(a2,22)＋…＋eq \f(a2016,22016)＝2015，

所以eq \f(1,2)＋eq \f(a2,22a1)＋eq \f(a3,23a1)＋…＋eq \f(a2016,22016a1)＝eq \f(1,2)－eq \f(1,2×2016)×2015＝eq \f(2016－2015,4032)＝eq \f(1,4032)
12. B　[解析]设g(x)＝eq \f(f（x）,ex)(x∈R)，则g′(x)＝eq \f(f′（x）ex－f（x）ex,（ex）2)＝eq \f(f′（x）－f（x）,ex)，又因为f′(x)<f(x)，所以g′(x)<0，则函数g(x)在定义域上单调递减．因为f(x)<ex⇔g(x)＝eq \f(f（x）,ex)<1，且g(0)＝eq \f(f（0）,e0)＝1，所以f(x)<ex⇔g(x)<g(0)，所以x>0.

二、填空题
13. 
[image: image43.wmf]5
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14.－4  解析：f(x)＝eq \a\vs4\al(\i\in(0,x,))(2t－4)dt＝(t2－4t)eq \b\lc\|\rc\ (\a\vs4\al\co1(\o\al(x,0)))＝x2－4x＝(x－2)2－4(－1≤x≤3)，
∴当x＝2时，f(x)min＝－4.

15. a≥eq \f(4,5)　[解析] 由f(x)＝eq \f(1,2)x2－2ax－aln x在区间(1，2)上单调递减，可知f′(x)＝x－2a－eq \f(a,x)＝eq \f(x2－2ax－a,x)≤0在区间(1，2)上恒成立，设g(x)＝x2－2ax－a，则g(x)≤0在(1，2)上恒成立，故eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(g（1）≤0，,g（2）≤0，))解得a≥eq \f(4,5).

16．13＋23＝32＝(1＋2)2,13＋23＋33＝62＝(1＋2＋3)2,13＋23＋33＋43＝102＝(1＋2＋3＋4)2，
则13＋23＋…＋n3＝(1＋2＋…＋n)2＝eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(nn＋1,2)))2，
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21. (1)解：
[image: image45.wmf]2

()322

fxaxbx

¢

=++


1分∴
[image: image46.wmf](1)3220

(1)3222

fab

fab

¢

-=-+=

ì

í

¢

=++=

î


3分解得：
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(2)解：由(1)知，
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设
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∴g (x)在
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          11分
解得：
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     12分
22. (1)函数的定义域为(0,+∞),f ′(x)=2x-[image: image62.png]


=[image: image63.png]2+ D(x-1)
X



,
由f ′(x)>0,得x>1,由f ′(x)<0,得0<x<1,

所以,函数f(x)在区间(1,+∞)上单调递增.

(2)由f(x)≥2tx-[image: image64.png]


对x∈(0,1]恒成立,得2t≤x+[image: image65.png]
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.

令h(x)=x+[image: image67.png]


-[image: image68.png]2Inx



,则h′(x)=[image: image69.png]xt - 2x% - 3 + 2x%Inx

x4




,

因为x∈(0,1],所以x4-3<0,-2x2<0,

2x2lnx<0,x4>0,

所以h′(x)<0,

所以h(x)在(0,1)上为减函数.

所以当x=1时,h(x)=x+[image: image70.png]
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有最小值2,得2t≤2,

所以t≤1,故t的取值范围是(-∞,1].
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